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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών  
Θέμα: Για τον αποκλεισμό από τις αποζημιώσεις ιδιοκτητών μονοκατοικιών με ισόγειο και 
πρώτο. 
 
 Εδώ και 3 μήνες εκατοντάδες ιδιοκτήτες ενιαίων μονοκατοικιών με ισόγειο και 1ο όροφο, που 
υπέστησαν σοβαρές καταστροφές την περίοδο των καταιγίδων «Daniel» και «Elias», έχουν 
κυριολεκτικά εγκαταλειφθεί από την κυβέρνηση. 
 Πιο συγκεκριμένα, όλα τα προηγούμενα χρόνια στις δηλώσεις περιουσιακής κατάστασης που 
υπέβαλλαν οι συγκεκριμένοι ιδιοκτήτες, η κατοικία τους εμφανιζόταν στο σύστημα ως κατοικία 1ου 
ορόφου και όχι ως κατοικία ισογείου και πρώτου ορόφου, αν και αναγράφονταν ακριβώς τα 
τετραγωνικά μέτρα του εμβαδού, χωρίς υπαιτιότητα των ίδιων, κάτι που είναι σε γνώση των 
αρμόδιων υπηρεσιών της ΑΑΔΕ. Πρόκειται για αρκετές οικίες κύρια στην πόλη του Βόλου (π.χ. 
Παλαιό Λιμεναρχείο Βόλου). 
 Μετά τις πλημμύρες και τις καταστροφές που υπέστησαν οι κατοικίες τους, οι αρμόδιες 
υπηρεσίες δήλωσαν ότι δεν μπορούν να προχωρήσουν σε αυτοψία, καθώς το αρμόδιο 
ηλεκτρονικό σύστημα θεωρεί τις κατοικίες ως διαμερίσματα 1ου ορόφου, κάτι που τους αποκλείει 
από την όποια στεγαστική αρωγή για το ισόγειο, που κατά κύριο λόγο έχουν υποστεί τις ζημιές.  
 Σε αλλεπάλληλες ερωτήσεις αρκετών ιδιοκτητών προς την ΑΑΔΕ και άλλες υπηρεσίες, η 
απάντηση που τους δίνεται είναι ότι το πρόβλημα αφορά στην αποτύπωση της οικίας τους στη 
δήλωση Ε9, όπου φαίνονται ως διαμερίσματα 1ου ορόφου και όχι ως μονοκατοικίες με ενιαίο 
ισόγειο και πρώτο όροφο. 
 Μάλιστα, όπως τους αναφέρουν, χρειάζεται πρώτα να λυθεί το ζήτημα ώστε να μπορέσει να 
δοθεί εντολή στα κλιμάκια για να προχωρήσουν σε αυτοψία και καταγραφή των ζημιών. 
Επιπρόσθετα, πως δεν επιτρέπεται οι ίδιοι να κάνουν την όποια παρέμβαση και επισκευή μέχρι 
να γίνει η αυτοψία καθώς διαφορετικά κινδυνεύουν να μην πάρουν την όποια αποζημίωση. 
  Η κατάσταση αυτή αναγκάζει πολλούς από τους κατοίκους να διαμένουν σε σπίτια επικίνδυνα, 
με πιθανές διαβρώσεις που πιθανά να αποδυναμώνουν και να υπονομεύουν τη δομική 
ακεραιότητά τους, μέσα στην υγρασία και τη μούχλα. Πρόκειται για οικογένειες, με ανήλικα παιδιά, 
ηλικιωμένους, πολλοί από τους οποίους έχουν σοβαρά προβλήματα υγείας. 
 Σε κάποιες μικρές παρατάσεις, που έχουν δοθεί από την κυβέρνηση ώστε να γίνουν 
διορθωτικές δηλώσεις για άλλους λόγους, δεν περιλαμβάνονται οι ιδιοκτήτες αυτών των 
κατοικιών, με αποτέλεσμα να διαιωνίζεται η κατάσταση και να μην υπάρχει διέξοδος. 
 Με ευθύνη της κυβέρνησης, το ζήτημα αυτό καθυστερεί αδικαιολόγητα, προκαλώντας σοβαρές 
επιπτώσεις στην υγεία, αλλά και εγκυμονώντας σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια των 
συγκεκριμένων οικογενειών. 
 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια άμεσα μέτρα προτίθενται να πάρουν προκειμένου να λυθεί 
το πρόβλημα αυτό. 
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